

健身气功日 世界看亳州

星报讯(记者 江锐) 9月11日~12日, 2019年第四届中国(亳州)国际健身气功博览会暨第十一届华佗五禽戏养生健身节和2019年世界健身气功日中国主会场活动在亳州市举行。其间,举办了健身气功五禽戏交流比赛、“世界健身气功日”中国主会场、新功法培训和走进华佗故里认知五禽戏等系列活动。

本次活动由国家体育总局健身气功管理中心、省体育局主办,省社会体育指导中心、省健身气功协会、亳州市文化旅游体育局、安徽华体世纪体育场馆运营管理有限公司承办,亳州市健身气功协会、亳州市华佗五禽戏协会协办。

9月11日,2019年第四届中国(亳州)国际健身气功博览会暨第十一届华佗五禽戏养生健身节交流比赛在亳州市体育馆举行。国家体育总局健身气功管理中心党委书记王玉龙、省体育局巡视员甄国栋、亳州市人大副主任解杰昂、亳州市副市长曹振萍、亳州市政协副主席龚艳玲等出席了活动开幕式。

本届健身气功五禽戏交流比赛吸引了包括中国、科特迪瓦、加拿大、马来西亚、日本、芬兰、俄罗斯、韩国、印度、南非、孟加拉国、巴基斯坦、安哥拉等23个国家和地区55支参赛代表队的近200名健身气功爱好者参加。“举办比赛的目的是为了进一步推动健身气功项目的全面发展,为国内外健身气功爱好者提供一个相互学习、共同提高的平台。”省社会体育指导中心主任王勇告诉记者。

9月12日,2019年“世界健身气功日”中国主会场活动暨第十一届华佗五禽戏养生健身节交流比赛在亳州中药科技学校举行。国际健身气功联合会主席杨春波,省体育局巡视员甄国栋,亳州市委常委、副市长李胜辉,亳州市人大常委会副主任马昭华等出席了活动开幕式。

今年世界健身气功日主题为“走进五禽戏”,活动当天全球51个国家同练华佗五禽戏。亳州作为中国主会场,6000名五禽戏爱好者随乐同舞,齐练五禽戏,场面很是壮观。展示共分为《世界五禽》《和谐五禽》两个篇章,旨在传承中华优秀传统文化、推动全民健身活动的开展。

从2009年起,亳州已连续举办四届“中国(亳州)国际健身气功博览会”、十一届“华佗五禽戏养生健身节”,并被国家体育总局授予“中国五禽戏之乡”“国家健身气功五禽戏传承地”“国际健身气功培训基地”“国际健身气功五禽戏之都”等称号,使得千年五禽戏得到了进一步的弘扬、普及和交流。

近年来,亳州市加快文旅体融合发展,全市文化旅游体育设施建设力度进一步加大,高标准建成了市体育馆、市游泳馆、亳奕馆、文化馆,并免费为市民提供各类公益培训服务,启动实施20个社区文体中心建设,前期加快建成运营6个,亳州市“人均体育场地面积1.8平方米”和“15分钟健身圈”的全民健身城市建设速度不断加快。同时,各类文体设施坚持低免开放,社会体育团体组织、市民群众纷纷就近选择场地开展活动、锻炼健身,一系列实打实的举措、资金的投入,力求满足人民群众日益增长的多元化体育健身需求,为全民健身和增强市民体质打下了扎实的硬件基础,逐步形成了文化兴、旅游旺、体育火、百姓乐的文体事业发展新格局,不断让亳州老百姓在文化旅游体育上有实实在在的获得感。



五禽戏展演



启动开幕球



激烈角逐



和谐五禽戏

声音

国际健身气功联合会主席杨春波:

健身气功源于中国,造福全人类。目前已经传播到五大洲51个国家和地区,正在为改善世界人民身心健康、构建和谐世界发挥着重要的作用。亳州是五禽戏功法的发源地,为进一步提升五禽戏的国际影响,国际气联把“走进五禽戏”确定为今年世界健身气功日的主题。本次活动一定能发挥示范与引领的作用,推动全球爱好者和各界人士掀起分享健身气功、学习中国文化的新高潮。

省体育局巡视员甄国栋:

健身气功源于中国,属于世界。健身气功是全民健身的重要事业,是国民经济的重要产业,是体育强国建设的重要基石,是振奋民族精神的重要载体,是弘扬中国传统文化的重要举措,是实现人民群众对美好生活追求的实现形式,是促进体育与文化、旅游等产业融合发展的重要手段,是一个上接天线、下接地气,深受大家喜爱的好项目。承办权就是发展权,影响力就是生产力,人气就是财气。我们努力将本次盛会办成一届传播友谊的盛会;办成一届体育文化交流的盛会;办成一届推动经济、拉动消费、服务民生的盛会!

亳州市委常委、副市长李胜辉:

健身气功是中华民族的传统体育项目,蕴含着修身养性的健康生活理念,体现了东方哲学天人合一的思想理念,适合不同年龄、不同人群。推广健身气功气舞,有利于丰富全民健身内容,增强民族体质,丰富文体生活。近年来,亳州市健身气功活动健康发展,在站点建设、活动开展、业务培训、推广普及等方面都取得了明显进步,2019年“五禽戏群众文化普及”活动成效显著,被文化和旅游部、财政部确定为国家公共文化服务体系示范项目,成为全民健身活动中的一道靓丽风景。

亳州市副市长曹振萍:

起源于亳州的华佗五禽戏是健身气功的重要代表之一,是国家级非物质文化遗产,具有很强的健身功效和文化价值。亳州作为东道主,将以此次健身气功博览会为契机,与四海宾朋一道,总结推广经验,深化交流合作,持续开拓创新,进一步做好“普及推广健身气功华佗五禽戏、传承华佗五禽戏非物质文化遗产、拓展华佗五禽戏产业链”文章,全力以赴推动五禽戏社会化、产业化、国际化,为体育强省建设做出新的更大的贡献!